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(A nemes ifjúság.) Igazán szépen vi 

selkedett a mai izgalmas nap a város kö 
zőnsége és különösen a nemes tanuló ifjúság. 
Nagyobb zavargás nem volt, de azért min 
denki sejteni engedte a lélek hazafias forron­
gását. Érdekes észleleteket lehetett tenni a 
főiskola tájékán. Az ablakokból a „Himnusz“ 
és a „Kossuth-nóta“ hangjai áradnak felénk. 
Mikor a honvéd laktanyából kivezényelt hon­
védséget bejelentő dobpergés har. gzott fel, 
nagy csoportokban tódult ki egy másik csa­
pat : a Múzsa hadserege. Hazafias dalokra 
zenditettek, a lelkes ifjú arcokon kigyult a 
lángoló hazafiság és fellobbant a magyar 
elszántság tüze. Magyar ruhás, tollas, kardos 
ifjak jártak keltek a főutcán, a mi jóleső 
látvány volt a szemnek. Igaz, hogy nem illett 
a helyzethez, mert illett volna ide néhány 
oláh bocskoros, tüszős és bagolysipkás cso­
port, a kik a „Desteptate“-t énekelnék, „Se 
treascá“ t harsogtatnák és eljárnák a piacon 
a zsukátát. Hazánkban még erre is rákerül­
het a sor

*

(„Éljen, éljen ő méltósága.) Ezt a
kiáltást valami szabó-féle polgártársunk han­
goztatta. — Majdhogy pórul nem járt, mig 
végre igy szabódott a szabó :

— Ugyan ne bántaanak már 1 Azért 
örülök a megrendelőm nsgyuraságának, mert 
most már kifizetheti a kontóját 1 

*
(Vaday ur esete) Vaday kormány­

biztos ur érezte meg elsőnek a királyi biztos 
által hozott „szenvedést és nyomort.“ ő fo 
gadta a vonatnál, aztán — mint a ki dol­
gát jól végezte — nagy elszántsággal ka 
paszkodott volna fel a nagyúr kocsijába.

— Bocsánat, ez a hely el van fog­
lalva 1 inti le szaliden a kir. biztos. Ide az 
osztálytanácsos ur ő nagysága ül I

Vaday ur erre nagy pironkodva kullo­
gott tovább. Legfeljebb azzal vigasztalhatja 
magát, hogy nem sokára még több hely is 
lesz elfoglalva Debrecen városában 1 

*
(Nemseti eledelek.) Városunk derék 

polgárnagya erősen vakarja a fejét. Debre­
cen legújabb nagy urát meg kék traktálni va­
lamivel, az egyszer bizonyos! De mivel, 
szent Isten mivel ? Mivel pedig — akár­

mit mivel a jó nagyúr, hát szakácsnőt 
kell fogadni, még pedig oláh fátát. Mert 
„sic fata tulere 1“ Az csinál majd puliszkát 
a nagyúr szájeize szerint 1

*

(A kofa és a pereces.) Hogy a közönség In­
kább tréí san fogadta a furcsa helyzetet, kitűnik a 
következő jelenetekből is : Tojásos-kofa állongál az 
utcán a tojásaival.

— Néni, van-e közte záptojás ? kérdik tőle 
dévajkodva.

Nincs azok közt 1 telel a kofa, de hogyha 
már hazafias célra kell, akkor esetet is odaadom !

Egy pereces pedig kijelentette, hogy minden 
perecét odaadná a katonáknak, ha magyar fiuk 
lennének.

Egy vidéki asszony pedig éppen az egyik hon- 
védfiutól kérdezte :

Ugyan kérem, vitéz ur, merre van itt a 
csontraktár |

— Hozzák mindjárt, éppen azt őrizzük I feleli 
a katona nagy nevetség közt.

- - Szórol-szóra igy történtek az esetkók.

(Micsoda is Debrecen ?) A nagyúr 
a Rákóczi utcán lakik. Szegény Rákóczi 
tel Miért nincs Debrecennek Haynaurói vagy 
Hentzyrőí elnevezett utcája V Ez lenne mosó 
a helyzetnek megfelelő tréfa 1

A Rákóczi utcához való utak mind el 
vannak zárva, ki csendőrrel, ki meg katona­
sággal. Hétfő van, tele a város vidéki nép­
pel. Az egyik atyafit visszatérítik pereput- 
lyostól, szekerestől.

— Micsoda helyen vagyok én (károm­
kodj a el magát az atyafi nagy elkeseredésé­
ben) hogy itt nem járhat az ember sza­
badon !

— Ez Debrecen szabad királyi vá­
rossá ! magyarázzák az atyafinak.

Pulicidae.
(Mese az őserdőből.)

Irta : Gáspár Imre.
— márc. 5

Afrika őserdőségében nagy a fel­
háborodás. Haragszik az erdők királya, 
az oroszlán.

Haragtól lángoló szívvel vonulnak 
el tőle a nemesebb fajta vadak : a tig­
ris, a párduc, az elefánt és tehetetlen 
keserűséget ápol a szivében Allatország 
szelidebb népe: a délceg szarvas, a 
szelíd őzike és a többiek.

Az állatok hatalmas és kedvelt 
uralkodójának jelszava a „szenvedés, 
nyomor“, alattvalóié pedig az, hogy 
„nemzeti ellenállás“.

Az oroszlán kevesli az eddigi pré­
dát és a saját őrizetére bízott testőr­
séget, szomszéd rengetegek megtáma­
dására való erőt, az eltartására meg- 
kivántatott prédát, az alattvalók 
ellenben sokalják mindezeket és meg 
is tagadják tőle.

— hlveszem erőszakkal! kiált a 
vadon és síkság fejedelme a rémes 
ordításától megrendül ég és föld, resz­
ketnek az évszázados tölgyek.

összehívja tanácsát, a melyből ré­
szint kivonultak, részint kizárattak a 
nemesebb fajták, abban nem hangzik 
másnak szava, mint a sírokat feldúló 
sakálé, az alattomos hiénáé, éhes 
farkasé és a ravasz rókáé.

— Szó Íjatok hü tanácsadóim, kérdi 
tőlük az agg uralkodó, hogy törjem 
igába fellázadt országomat?

Egyetlen hü tanácsosa a nemesebb 
fajból, egy öreg tigris egyezkedést és 
engedményeket ajánl, békét, „a mely­
ben ne jegyen győző, ne legyőzött és 
ne legyen senki megalázva !“

Hanem a tanácsadók gyűlöletes 
haraggal, erőltetett gúnnyal támadnak 
reá :

— Hogyisne! Az oroszlán nem 
engedhet még a tigrisnek sem !

Magokban pedig igy vélekedtek:
— Mert békesség támadna, akkor 

nekünk pusztulnunk kellene és vissza­
térnének megillető helyükre a nálunk 
jobbak és nemesebbek !

— Adjatok hát jobb tanácsot ! 
kiált az oroszlán.

— Sírba kell juttatni az egész 
fajzatot, én majd fellakmározom ! mond 
a hiéna.

— Halott nemzet fölött nincs ural­
kodás, inti le a balgát az uralkodó.

— Meg kell fosztani javaiktól! 
véli a farkas; mi majd fellakmá- 
rozzuk.

— Nem tűrök rablást! kiáltá is­
mét az állatok királya.

— A eakállokat reájok bocsátani 
teljhatalommal! javasolják a sakálok.

— Eh! gazda szégyenkeznék a 
cselédjéért! vélte az oroszlán.

f'.«* m tatgym m e i
ich » kBMffet tiled ét el. éJM Imidiet

Tüdőbetegségek, Hurutok, szamár­
bőgés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.
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Végre megszólal a róka :
— Ökörtől lótanács mindez, fel­

séges uram ! mondá somolyogva. Ezt a 
nyakas fajt csak annál inkább fel­
bőszítjük az erőszakkal! Csipkedni, 
bosszantani, kifárasztani, ez legyen a 
jelszó ! Jobban tudom ón ennek a mód­
ját ! Minden forradalmár irhájába, nya­
kára, fülébe ültessünk egy-egy undok 
csipkedő rovart, a pulicidae, a pedicu 
lidae és a cimex-ek osztályából! Hagy 
nyugtalanítsák azok marásukkal, bűzök­
kel a nyugtalankodókat! Annyira ki- 
fáraszrjék őket az utálatosak, hogy 
rövid idő múlva megadják magukat 
kényünkre kedvünkre, akkor aztán — 
véget ér az a hires nemzeti ellen­
állás !

— Ez a legjobb tanács! döntött 
az oroszlán, a ki alapjában nem is volt 
barátja az igazi erőszakoskodásnak.

A világszerte gyűlölt, utálatos ro­
varok kötélnek állottak s hamarosan 
megszállták a rengeteget. Nagy baj, 
hogy az alkotmány védő bizottságok nem 
gondoskodtak idejekorán az elűzésekhez 
kellő persa-porkészletről.

Hanem a harc folyik. Nem olyan 
biztos, hogy a tigriseket és párducokat 
leverhetné a pulexek, pediculusok és 
cimexek hadserege.

Naszády I?án Dehreceahen.
A királyi biztos bevonulása 

katonaság mindenfelé. 
Abcug és a Hossnth-néta.
A teljhatalom nyilatkozik. 

Diákok a szabadság-szobornál, 
A megye engedelmeskedik,

(Saját tudósítónktól.)
— márc. 5

A színjáték lejátszódott. Naszády Iván 
királyi biztos katonai diszpompával és töké­
letesen védetten bevonult Dbrecenbe és egy­
előre rezidenciájául Rákóczi utcai lakását 
nevezte ki. Tehát tebb elővigyázattal élt, 
mint a boldogtalan Kovács Gusztáv, kinek 
balesete miatt kaptuk a királyi biztost.

Bizonyára megnyugtatja Debrecen ha­
zafias, higgadt polgárságát, hogy ezúttal — 
apróbb zavargásokon kívül — nagyobb baj 
nem történt.

Ámbátor túláradó lelkesedéssel inkább 
azt üdvözöltük volna, ha a polgárság távol 
marad a bevonulástól és csupasz, kietlen 
utcák meredtek volna a bevonuló királyi biz­
tos elé. — Hogy nem igy történt, egyes- 
egyedül annak a nemzeti sajátosságnak tud­
juk be, hogy a magyar nép szereti a pom­
pát és a katonai színjátékokat.

A királyi biztos ma érdemleges dolgot 
nem végzett. Pihent és előkészületeket tett a 
holnapi ceremóniákhoz. Királyi biztosi telj­
hatalma holnap bontakozik ki egész nagy • 
ságában.

Hogy mi fog történni, ez a közel jövö 
h'-ka ... A miénk az aggódó bizalom, — 
Debrecen város ellenállásának sorsa tisztvi­
selői kezébe van letéve.

Jöjjön, aminek jönnie kell 1 ... A mai 
nap jelentősebb eseményeiről tudósításunk 
az alábbiakban tár hü képet:

A város ébredése.
Borús, fellges idő. — Amint a reggel 

kibontakozik az éjszakából, komor, szinte 
visszataszító színben tűnik fel a város. A 
házak tetejére gyönge köd ereszkedik le, — 
mintha be akarná takarni a kiváncsi ormo­
kat, hogy semmitse lássanak azokból az ese­
ményekből, amiknek — kénytelen-kelletlen 
szemtanúi lesznek a katonai kordonba be­
osztott utcák.

Alig pirkadott — foltos ruházatú, — az 
álmosságtól égő szemű emberek jelennek 
meg a láthatáron, a hajnali élet zászlóvivői 
az utcaseprők. Mikor hozzáfognak a napi 
munkához, ajkuk néma, mint a sir, de sze­
mük, az csodálatosan tud regélni egy meg­
kapó gondolatról:

— Milyen stilszerü volna otthagyni a 
szemetet a kövezeten !

Lassanként más dologjáró is kerül az 
utcákra. Nem mondja senki, de mindegyik: 
érzi, hogy a mai nap fordulópontot jelent 
Debrecen alkotmányos küzdelmében.

Sir a nemzet . . .
Délelőtt s megszokott kép. A kinek si­

et'’s dolga van, nem ér rá- arra, hogy né­
hány pillantást vessen arra az allegóriára, 
amely Kontsek Kornél kirakatában ragadja 
meg a figyelmet,

Karcsú női alak, lehajtott fejjel és szét- 
.árí karokkal. A szemek mereven néznek 
egy irányba s mintha a szempillák alól 
egy-egy könnycsepp gördülne elő. A nő kar­
ján és testén nemzetiszinü szalag van át­
vetve . . .

Ez s női alak megkapó szimbóluma a 
hazafiui keservnek. A láthatatlan vád és a 
megtestesüli fájdalom . . .

De menjünk tovább. Nincs érkezés arra, 
hogy a szív kitáruljon és minden érzését be­
lehelje a női alak merev nézésű szemeibe...

Kezdődik a tánc.
Tíz óra után lehet. Katonát és csend­

őrt még nem lehet látni az utcán, de a fő- 
kapitányság épülete felől szigorúan komoly 
ábrázattal feltűnik a színen a rend főőre s a 
bevonulás szcenikai főrendezője: Dr. Vaday 
László id. főkapitány.

Most még nem intézkedik, csak terep­
szemlét tart. Kikémleli mégegyszer azokat a 
helyeket, ahova katonaságot kell elhelyeznie 
s a rendes felügyeletet teljesítő rendőröknek 
ismételten agyukba vési teendőiket.

Tizenegyre künn lesz az útvonalon a 
katonaság is és akkor, megkezdődhet a tánc. .

Katonaság az utcán.
11 órakor már megélénkül a város 

képe. A mellék utcákból özönlik a kiván­
csiak serege a főtérre. A Piac utcán ekkor 
már itt ott felcsillannak a szuronyok. A ka­
tonaság kezd elhelyezkedni az útvonalon. 
Az fik század jelent meg először, mely a 
őpcsta épülete előtt foglalt állást. Negyed 

1- órakor már az egész útvonalat megszólva 
tartotta a katonaság, 14. század közös és 
honvéd baka, 88 gyalogos és lovas csendőr 
és a rendőrség. A Csapó utca torkolatát a 
Dógenfeldtéri részt és u Rákóczy utcát 
gyűrűként vonja be a kordon. 10—15 perc­
cel később a szekér utón elzárják a közle­
kedést. A járókelőket a gyalog járdára szori-
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tották. A helyenként csoportosunkat szigo­
rúan szétoszlatják. Csak főkapitányi igazol­
vánnyal lehet a kordonon belül járni.

Félórával érkezés előtt.
Fél 12 órakor a Piac utca járdája és 

fasorai között valósággal hullámzik a nép­
tömeg. Ember, ember hátán tolong. A 
tolongásban imitt, amott előlibben a darutoll 
és a zsinóros mente. A nyüzsgő emberára- 
datbót egy egy nemzeti viseletben levő ifjú 
alakja bontakozik ki. A tömeg lassú tem­
póban húzódik le a vasúti állomás felé.

Ott tömörülve mindinkább nagyobb 
területen terjeszkedne, ha a csendőr 
ség vissza nem szorítja. A kordonon belül 
azonban mely félkörben veszi körül az állo­
más előtti térséget — senkit som bocsáta­
nak. Még a vonathoz bérkocsin érkezők sem 
juthatnak be az indóházba. Amint valaki ezzel 
a szándékkal közeledik feltartóztatják a ki­
vont karddal kezükben fel és alá nyargaló 
lo vas csendőrök, akiknek erre ki van adva 
a legszigorúbb rendelet. A rendre, illetve a 
parancs betartására nagy figyelmet fordító 
Bodnár őrmester még a osendőrlaktanyában 
naponta bejáró, ismert újságírókat sem en­
gedi a kordonon belül egy tapodtat sem, 
mig előmutatott igazolványaidat egyenként 
át nem vizsgálta.

Az állomás előtt.
Az állomás környéke minden oldalról 

meg van szállva katonaság, csendőrség és 
rendőrséggel. Az indóház előtti nagy térség 
szélét lovas csendőrség övezi körül gyűrű­
ként, két oldalt van egyenes vonalban a 
gyalogság felállítva, mig a huszárság háttal 
a külső kordonnak az állomás épülete feló 
fordulva félkört képez, olyanformán, hogy 
balszárnya egyenes vonalban huzódika pos­
taépület mellett.

A rendőrség az egyes félreeső ponto­
kon és az indóházban belül van elhelyezve. 
A cseodőrség élén Marschó György őrnagy 
áll, az összes fegyveres kirendeltséggel 
pedig dr. Vaday kormánybiztos és id. főka­
pitány rendelkezik.

A vonat beérkezése előtt.
Öt-tiz perccel a vonat beérkezése előtt 

lázas mozgalom keletkezik az állomás kör­
nyékén.

Jön a vonat ! Itt a vonat 1 hangzik 
egyszerre mindenfelől. A Petőfi sétányon be­
lül összegyűlt óriási néptömeg között hirte­
len nagy tülekedés támad Mindenki a pá­
lyaudvar felé eső részhez furakodik, hogy 
esetleg a királyi biztost láthassa. A fegyve­
res erőt vezénylő parancsnokok és fogadta* 
tatásra megjelent hivatali személyiségek ek­
kor átmennek a perronra.

A perronon.
A vonat 12 perccel késik ; jelenti- 

hivatalos tisztelgéssel Schmiadt vezérlő ez­
redesnek egyik vasúti tiszt.

Tehát 12 perccel meghosszabbította az 
égi gondviselés a folyton fokozódó türelmet­
lenséget 1

Az első osztályú váróterem előtt sora­
kozott az összekombinált diszszázad Vezény­
lője Brezoiczek százados.

Indulásra készen áll a nyíregyházai 
vonat. — A hatalmas gép sűrű füstgomo- 
lyokat okád ki magából és egyszerre sötét 
párával telik meg a levegő.

Nagyon nagy lesz a füst a királyi 
liztos érkezésekor,jegyzi meg valaki Marsohó 
őrnagynak, aki éppen parancsokat oszt.
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— Nem baj I Válaszolt az őrnagy kur­
tán, mire óriási habot« támad. Mindenki 
megtalálta az őrnagy felelete és a helyzet 
között a stilszerü összefüggést.

A perronon a hivatalos személyeken 
kívül csak a sajtó tudósítói vannak jelen, 
no meg két rendőrorvos : Dr. Varga Emil 
és Dr. Balkánéi Ede, akiket a főkapitány 
rendelt ki — szükség esetére.

Mindketten tudvalevőleg gyógykezelték 
többek között — Kovács Gusztávot is.

A türelmetlenség percről percre nő.

Itt a vonat!
12 óra után 10 perccel jelentette az ál­

lomásfőnök, hogy néhány pillanat múlva be­
robog a gyorsvonat.

Ideges készülődés. A diszszázad parancs­
noka mecadja a jelt h tisztelgésre. — Vaday 
id. főkapitány a teljes számban kivonult 
segédszemélyzet élén ünnepélyes ábrázatát 
ölt magára, megigazítja a szalonkabátját és 
egy utolsó pillantást vet körül. A karrierje 
van most kockára téve ...

Végről Hatalmas robajjal száguld be a 
gyorsvonat és megáll a harmadik vágányon. 
Az utolsó a szalonkccsi, amely a királyi 
biztost hozta. A szalonkocsi épen szembe 
van a d's? századdal.

A gyorsvonat többi kocsijaiból kiváncsi 
r.ói és férfi arcok kandikálnak ki. A szalon- 
kocsiból elsőben Marjalaky Kálmán csendőr­
hadnaggyal hat csendőr száll ki, a kik a ma 
raggeli gyorsvonattal Püspökladányig elébe 
mentek a királyi biztosnak. A csendőrhsd- 
nagy tiszteleg és utat enged a kiszálló királyi 
biztosnak.

Halálos esend. — Naszády nehézkesen 
leugrik a vasúti kocsi lépcsőiről és megáll. 
Az arca halálsápadt és az ajkai láthatólag 
megremegnek. Az elfő pillanatban nem tudja, 
hogy mit csináljon.

A pillanatnyi kinos helyze'nek Marschó 
oserdőrőrnegy vet véget. Nsszádyhoz lép és 
jelenti, hogy minden rendben van.

) Vaday is tiszteleg, mijd bemutatja a 
kirá yi biztos fogadására megjelent hivatalos 
apparátus tagjait.

A királyi biztos senkivel sem fogott
kezet

A diszszázad ezalatt folyton tisztelgett. 
Naszádv a hivatalos személyek kíséretében 
az elsőosztályu várótermen át kiment a pá- 
lyaudvar előtti térre, ahol ekkorra már indu ■ 
lésra készen állott a katonai kiséret

Mindezidáig egyetlen bang sem jött ki 
ajkán.

A megindulás.
Naszády királyi biztos a 20 számú két 

ovas bérkocsiba szállt fel. Mellette Vaday 
oglult helyet, miután előbb még egyszer uta- 

titánokat adott a huszarság paranosnoká- 
n»k, gróf S abrenberg századosnak.

A királyi biztos kocsiját két oldalról 
, fi csendőr fogta körül. A kocsis a lovak 

ózó csapott és las-u tempóban behajtott a 
a huszárság által képezett gyűrűbe.

A Vilmos huszárok, akik ragyogó dol­
lárjukkal festői osoportozatot képeztek, —
8 észrevehetően megrántották a kantár 
® ha', a a türelmetlen huszárlovak toporzé- 
kolni kezdtek.

Tompa dübörgéssel, sürü porfelhőt verve 
D' Ptr:dúlt a menet a Deák Ferenc utca felé. : 

kirá yi biztos kocsiját a huszárságtól, a
™e!>’ <*<?-«en közre fogta, — látni sem ló­
ba ott.
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Tüntetés a Petőfi téren.
Amikor a királyi biztos kocsija a Pe­

tőfi tér mellett elhaladva befordult a Deák 
herene utcábr, a téren levő sokaság közül 
többen aboug 1 le vele 1 kiáltásokat hallattak. 
Alovas csendőrök, akik legéberebb figyelőnél 
őrködtek a rend felett és mindenki? szem­
mel tartottak, erre egyszerre berontottak a 
tömeg közé, hogy a tüntetőket elfogják. A 
lárma azonban ezzel csak nagyobbodott. A 
megrohant tömeg kövekkel kezdte hajigálni 
a csendőröket, miközben izgalmas jelenet tör­
tént. Egy Ludman Lajos nevű I ső éves theo 
lógus megdobta Gagyi Lajos őrsvezetőt, aki 
erre vadul revolvert rántott és rászegezve 
a forgópleztolyt a fiatal emberre fenye­
gető hangon dühtől tsjtékozva kiá'totta: 

Vigyázzon, mert lelövöm !
A következő pillanatban két rendőr 

termett az ifjú mellett, aki védekezni próbált 
a fegyveres erővel szemben, mire a csendőr 

még mindig a revolverrel a kezében — 
ismét ráorditott.

Menjen előttem, vagy a h&lálfla I 
Előre !

A rendőrök karon ragadták a theologust 
és kituszkolták a tömeg közül. A lovas 
csendőr a háta mögé kerü've kényszeritette, 
hogy előtte haladjon. Különös látványt nyúj­
tott a menet. A magas, nyúlánk, szemüve­
ges ifjú a mellette lépdelő két rendőrrel 
és a háta mögött kezében kivont karddal 
kisérő lovascsendőrrel.

Szuronyt nekik !
Végig a Deák Ferenc és Piac-utcán 

egyenesen a rendőrségre kisérték a fiatal­
embert a megkergetett tüntetők zajorgása 
közepeit. A törvényszéki palota előtt ha­
ladt a menet, mikor a Petőfitérről kiszorított 
ős szétszórt tömeg egy része a Deák Ferenc 
utcán vad futással menekült az üldöző csend­
őrök elől.

Szuronyt nekik ! harsogta, bőszülten 
a revőíveres csendőr, aki szörnyen sajnálta, 
hogy nem segíthetett társainak a dicstelen 
munkában. Ekkor történt, hogy irmét két 
fiatalembert tartóztattak le a csendőrök, Gi­
lice Antal I. éves theologust és Prizsánszky 
István VII-ik gimnázistát. őket is bevitték 
a rendőrségre.

A piac utcán.
Ezalatt a kir. biztos háboritlanul ha 

Ind kocsiján fel a Piac utcán ahol a gya 
logjárókon ezernyi ezer ember tolong, a 
kik mind kíváncsian lesik jövetelét.

Mikor a huszárpatkók dübörgése jelzi 
a menet érkezését, minden szem a Deák 
Fereno utca torkolata felé mered.

— Lehet o látni a királyi biztost ?
— Vájjon szurkol e nagyon ?
— Szerencsétlen állapot 1 . . . Ilyen és 

ezekhez hasonló kérdések és felkiáltásokkal 
van tele a levegő.

Egyszerre azonban elhallgat a zsibon- 
gás. A menet gyors iramban elhalad a gya­
logjáró publikuma előtt anélkül, hogy a ki­
rályi biztost bárki is láthatná.

Mikor szabad lett az útvonal, a beosz­
tott rendőrfogalmazó nyomban inlézkedett, 
hogy a piaoztól elzárt utcákat adjál át a ren­
des forgalomnak.

„Kossuth Lajos azt izente , .
A huszárlovak patkói egyetemes ütem 

ben verték a kövezetei. -- A menet éppen 
Lefordult a Csapó-utcába, amidőn a nagy
templom 'ájókáró!, ahonnan 48 ban a fórra-

dalom szele csapta meg az országot, most 
ünnepélyes akkordokban a magvar nemzet 
csatadalát hordta szét a szellő.

A kollégium lelkes ifjúsága áldozott 
mélységes bánatának. — Az ifjak a „Bika* 
szálló előtt gyülekeztek zárt sorokban és 
amidőn a Csapó ufca sarkára ért a királyi 
biztos és huszár-kísérete — a Kossuth nóta 
hangjai mellett megindultak a nagytemplom 
felé. Nem is néztek a királyi biztos kísérete 
felé.

Méltósággal teli, fennséges volt ez a 
tüntetés 1

A menet a Csapó-utcán.
A legveszélyesebb volt az átvonulás a 

keskeny csapó utcán. A rendőrség és a ka­
tonaság itt azt szm eng rdte meg, bog - a 
közcn ég nagy csoportokban gyűljön össze 
a gyalogjárókon. A csapó utcához érve a 
huszárság egy része hátramaradt és nagy­
templom előtti téren állót fel további pa­
rancsra készen. A másik ró<z követte a ki­
rályi biztos kocsiját, amely sebes vágtatásban 
befordult a Rákóczi utcába ás néhány pilla­
nat múlva megállóit e-11 es számú ház előtt, 
amelyben a királyi biztos lakása van.

Naszády kiszállott a kocsiból, megkö­
szönte vadeynak és a katonaság parancsno­
kának személybiztonsága sikeres megóvását 
s lakosztályába vonult.

A királyi biztos otthon volt . . . Vaday 
ezután már csak annyi intézkedést tett, hogy, 
fél század huszárságot rendelt a ház elé’ 
amely gróf Pongrácz századából került ki.

A gyalogjárókat a kiváncsiaktól meg­
tisztították s a rendőrlegények nem engedtek 
meg semmiféle csoportosulást.

Naszádi lakása előtt.
Naszády király b ztos Rákóczi ufca 11 

száma alatt lakik a Gyarmati-házban. A ház 
tulajdonosa Gyarmati mészáros mester. Tisz- 
tíssóges, hazafias polgára ez ős városnak. 
Kelletlen lakijának felmondott még pedig 
rögtöni kiköltözést kérve. Hanem a felmon­
dás május 15 éré már nem bírván érvény­
nyel, három hónappal tovább kell törnie 
mindazokat, a mik ott történni fognak. Mert 
a kir. biztos neje kereken kijelentette, hogy 
nem költözik ki időnek előtte.

Pedig furcsa dolgok történtek.
A lakó hazatérte után a ház megtelt 

csendőrséggel, katonasággal. A ház előtt 
baka jár kel, a királyi biztost megillető disz- 
őrség képében. Két csendőr pedig támogatja 
őket. Beszélik, hogy faköpenyeg kerül a Ház 
elé. Eső után faköpenyeg. D. u. fél 2 órakor 
30 csendőr vonul be az udvarba. A szem 
közti, jobboldali járdán is csendőrök cir­
kálnak.

Csoportosulás nincs. A járó kelők nyű­
göd! föl sem veréssel mennek a dolgaik 
után. A néphumor azonban itt is megnyilat 
kozik egy-két jóizü mondásban :

— Szerencsés házi ur (jegyzi meg va- 
laki a sok csendőr láttára) ettől ugyan egy 
csirkét sem lopnak el 1 J

Az ám (feleli valaki) csakhogy nem 
a csirkét, hanem a héjját őrzik!

Egyéb baj nem történt.

A királyi bittos fogad.
Egy óra körül valamennyire szokott ké­

pét öltötte fel a Rákóczi utca. Elvonult a 
hátramaradt huszárság is s mindössze 20—30 
csendőr teljesített őrszolgálatot, ezenkívül két 
b'ika járt fel év alá a ház előtt

_______________ 3
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A királyi biztos egy órakor fogadta a 
sajtó képviselőit, akik hírlapírói kötelesség 
folytán jelentek meg nála és a kővetkező 
kijelentéseket tette :

Királyi teljhatalmamnál fogva . . .

— Készséggel falelek a hozzám intézett 
kérdésekre.

— Amint láthatták, az a nagy előké­
szület, amelyet fogadásomra tettek, inkább 
csak parádé volt. Hisz a személybiztonság 
megóvására sokkal kevesebb katona és 
csendőr is elég lett volna.

— Ami tisztemet illeti, királyi hatal­
mamnál fogva . . .

A királyi biztos egy pillanatra meg­
hökkent, észrevette, hogy lapsus huguaet kö­
vetett el s nyomban helyreigazította :

— Királyi biztosi teljhatalmamnál fogva 
arra fogok törekedni, hogy a rend Debrecen­
ben mielőbb helyreálljon.

A közgyűlések összehívása iránt holnap 
délelőtt fogok intézkedni. Délelő t 10 órakor 
a vármegyeházára megyek, ahol tudomásom 
szerint intézkedéseim ellen nem lesz ellen­
vetés. 11 órakor a városházán leszek. Fel­
szólítom a polgármestert, hogy a közgyűlési 
terem ajtajairói szedesse le a pecséteket s 
azonnal hivja össze a rendkívüli közgyű­
lést. Ha felhívásomnak a polgármester nem 
tesz eleget, magam fogok ezek iránt in­
tézkedni.

Á megyei közgyűlést a legjobb esetben 
a jövő hét keddjén vagy szerdáján tarlóm 
meg. A városnál — lehet — hogy néhány 
nap múlva. A rendkívüli közgyűléseken be 
mutatom kinevezési okmányomat, amely tar­
talmára nézve teljesen azonos a Rudnay ki­
rályi biztos kinevezési okiratával.

Budapestről azzal az utasítással jöttem 
ei, hogy lehetőleg simán intézzek el min­
dent. Ha igy nem mehet, kénytelen leszek, 
teljhatalmammal élni. De ismétlem, hogy 
erre csak a végszükség fog kényszer'teni.

A királyi biztosi hivatal a megyeháza 
főispáni lakosztályában lesz, ahol a sajtónak 
mirdg rendelkezésére fogok állani.

A sajtó meg'endszabályozása
— Nem hiszem — folytatta a királyi 

biztos — hogy sor r erűi jön reá, de kény­
telen vagyok kijelenteni, hogy azon esetben, 
ha a sajtó a király személyét, vagy az én 
személyemet megsérti, — a legteljesebb re­
torzióval fogok élni. — Ez természetesen a 
politikai meggyőződést nem akarja elfojtani.

A beszélgetés végén hivatkozottá királyi 
biztos 15 éves debreceni hivataioskodására 
és azon reményének adott kifejezést, hogy 
sikerülnie fog mindent simán elvégezni.

Ezzel a beszélgetés véget ért.
Ab első intézkedés.

Eredetileg úgy volt, hogy a királyi biz 
tos hat óráig megpihen, azután fogadja a 
melléje rendelt segédszemélyzetet, akiknek 
utasításokat ad a holnapi teendőkre vonat­
kozólag.

Ez a terv azonban megváltozott. Már 
délután négy órakor megtörtént az első intéz­
kedés. Naszády királyi biztos Ráeó István 
titkárt elknld'e Veszprémy Zoltán vármegyei 
alispánhelyeitesbez, hogy a közgyűlési terem 
és a főispáni lakás kulcsait hozza el.

Rásó az utasításhoz híven járt el. — 
Veszprémy minden ellenvetés nélkül kiszol­
gáltatta a kulcsokat.

A városházán.
Épen közigazgatási bizottsági ülés volt, 

a m dőn a tar ács tagjai az első híradást 
kapták a királyi biztos nyilatkozatairól.

Kovács József polgármester egykedvűen 
fogadta a vele összefüggésben levő faireket. 
Szilárdan maradt az az állásfoglalása, hogy 
a királyi biztos intézkedéseinek nem tesz 
eleget, inkább lemond és megválik állá­
sától.

A többi tisztviselők, Csóka Samu kivé­
telével, aki ugyancsak olyan álláspontot vall, 
mint a polgármester, — még nem határozták 
el magukban, hogy mit fognak csinálni. Bár 
a tegnapi megállapodáshoz egyelőre ragasz­
kodnak, — nem lehetetlen, hogy a polgár- 
mester lemondása után lemond az egész 
tisztikar.

Mindenesetre a helyzet meglehetősen 
bonyolult A tisztikar kátyuua került és senki- 
sem lát belőle kivezető utat. Ennek meg­
felelőig a hangulat is eléggé konsternált.

A polgármester ellenáll.
Naszády királyi biztos gyorsan dol­

gozik.
Délután 5 óra tájban Zelei min. oszt. 

tanácsos fennjárt Kovács József polgár- 
mesternél és a királyi biztos meghagyásából 
felszólította, hogy a közgyűlési terem kul­
csait adja át.

Kovács József polgármester a közgyű­
lés határozatra való hivaikozással 'ezé meg­
tagadta.

Zelei a polgármester kijelentésével egye­
lőre megelégedett és ehávozott.

Diákok a szabadság szobornál.
Aki azt hitte, hogy a királyi b.ztos be­

vonulása után teljesen iehülnek a kedélyek, 
— nagy meglepetéssel szemlélte hat óra táj­
ban a diákság csopcríoeuiását a szabadság 
szobor körül.

Egyszerű fekete magyar ruhában, daru- 
tollas kalappal voltak az ifjak. A szemekben 
valósággal lángolt a hazsfiui lelkesedés. A 
A szadadság-szobor körül félkört képeztek 
s egyszerre minden ajkon felhangzott a ma­
gyarok imája : a hymnusz. Hatalmas erővel 
s fenségesen szárnyalt az ének e a harso­
gásban ezar év minden fájdalma és minden 
lelkesedése egybeforrott.

Lélekemelő kép volt. A szabadság-szobor 
mintha megelevenedett volna, és azt intette 
volna, hogy a magyarok istene féltő gond­
dal Őrködik az emberi szabadság kiválasz­
tott népe fölött.

— Mikor a nemzeti imádság utolsó 
akkordjR is elhangzottak, levett kalappal 
Oláh Béla joghallgató lépett a szobor elé és 
rövid beszéd kíséretében megkoszorúzta a 
szobrot.

A szabadság eltiprásánakhajnalában az 
ifjak kegyelete a Kos.uth-nóta eléneklésével 
ért véget

A rendőrség későn értesült a megko­
szorúzásról. Vaday nyomban intézkedett s a 
kivonult rendőrség és lovas csendőrség csak­
hamar szétoszlatta a még együtt levő ifjakat.

Sírva vigad . . .
A theologusok és joghallgatók a Sza­

badság-szobor megkoszorúzása után a Törő- 
fóie vendéglőben gyűltek össze, ahol bor 
mellett hazafias beszédekst mondtak és ha 
zafias dalokat énekeltek méltósággal és a 
nélkül, hogy rendőri beavatkozásra okot 
szolgáltattak volna.

A város hangulata.
A Rákóczi és csapó utcák környékén 

késő estig zajos volt a forgalom. Csendőr- 
lovak patái dübörögtek a köv.-zeten, — a 
hullámzó polgárság zsivaja h.-ngzotí s min- !

den pillanatban attól lehetett tartani, hogy a 
kebelbe szorított szenvedélyek kitörnek és 
véres zavargásról csinálnak krónikát.

A mennyei gondviselés őrködött azon­
ban a város nyugalma .felett. Elült az éjfél 
és néptelenek lettek az utcák. A szenzációs 
eseményekben gazdag nap immáron a tör­
ténelemé . . .

A letartóztatottakat szabadon 
boosájtották.

A bárom letartóztatott fiatal embert 
nyomban előállításuk után kihallgatta Mile 
Pál rendőrfogalmazó, aki miután vallomá­
saikról jegyzőkönyvet vett fel szabadon bo- 
osájtotla őket.

Ül politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, márc. 5.
Két kérdés foglalkoztatja a kedélyeket: 

Kitűzik a választásokat a törvényes időben '? 
Az a meggyőződés, hogy ebből semmi sem 
lesz, mert a törvénytelen törvény előbb a 
nemzet letörését kísérli meg s csak azután 
— választat.

A másik kérdés, hogy lesz e sikere 
Bánffy bárónak ? Báníí'y Dezső báró szom­
bati nyílt levele a koalíció körében általános 
megdöbbenést keltett. Azóta Kossuth Ferenc 
a függetlenségi pártban híveinek megnyug­
tatására minden este kinyilatkoztatja, hogy 
Bánffy Dezső báró nem maradhat meg a 
koalicióban. Bánffyt kölömben a hivei is 
sorra elhagyják. Szabó Kálmán és Óváry 
Ferenc már kiléptek, holnapra várják Wes­
selényi Miklós báró és dr. Pisztóry Mór ki­
lépését, egyszóval otthagyja őt mindenki, 
talán — Hock Jánost és Sötvös Károlyt ki­
véve. A szövetkezett ellenzék vezérlőbizotí- 
sága kedd esti ülésén foglalkozik ezzel a 
a kérdéssel. Egészen bizonyosra veszik, 
hogy Bánffy Dezső báró nem megy el többé 
a vezérlőbizottság üléseire.

Az országyülósi néppárt ma délelőtt 10 
órakor értekezletet tartott Molnár János 
lakásán. A választások eshetőségeiről folyt 
a tanácskozás, de természetesen hizios érte­
sülés hiányában határozatot nem hozhattak. 
Az értekezlet fél egy óráig tartott.

(Bánffy kilép a koalícióból)
Sebestyén József, az ujpárt titkára 

ma délután Kossuth Ferencnek kézbe­
sítette báró Bánffy Dezső levelét, mely­
ben Bánffy bejelenti a koalícióból 
a igy a v?zórbiz.ottságból való ki­
lépését is. Báró Bánffy e levelében 
kijelenti, hogy erős hite van a ki­
bontakozás lehetőségében. — Utal 
arra, hogy a nemzettel szemben meg- 
indull önkény nem vehető tréfaszámba, 
vallja azonban, hogy a kibontakozás 
csakis az ő, a szegediekhez intézett 
levelének alapján lehetséges.

(A kormány köréből)
A kormány kebelében holnap lesznek 

a változások. Régi miciszterek távoznak, 
újak jönnek. Már össze is hhet állítani bát­
ran az uj listát, amely szerint a kormány 
képe az lesz.

Miniszterelnök, belügyminiszter és a 
király személye körüli miniszter : Fejérváry 
Géza báró. Pénzügyminiszter : Hegedűs Fe­
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renc, közoktatásügyiminiszter: TVzt Gyula, 
igazságügyminiszter Lányi bartalan, honvé­
delmiminiszter Fohl Gusztáv, főldmivelés- 
ügyiminiszter Feilitsch Arthur báró, keres- 
ksdelomügyi miniszter Vörös László, horvát 
tárca nélküli miniszter Kovácsé vice István.

Ez nem kombináció, ez való tény.

(Kristóffy lemondás».)
A „Magyar Hírlap“ jelenti, hogy 

Kriatófty belügyminiszter ma beadta le­
mondását

(Felfüggesztés, felmentés.)
Sopronból jelentik : A belügyvivő 

tudvalevőleg Baan Endre alispánt, a 
miniszteri rendeletek végrehajtásának 
megtagadása miatt, állásától felfüggesz­
tette. Baan ügyében azonban a közi­
gazgatási bizottság fegyelmi választ 
mánya, mai ülésén felmentöleg ítélt.

MAPI HÍREK.

Mapról-napra.
(FohávZ.)

— március 5. 
Isten ki a legszebb földet 
.4 magyarnak alkotód !
Adj erőt bős nemzetének 
Hogy megvédje —
Alkotmányos szent jogát.

Ezer éve hogy elküldéd 
E honba e nemzetet . . .
Ezer éve — sokat örült 
E szegény nép,
De sokat is szenvedett.

Most a „nyomor“ korszakában 
3 „szenvedések“ közepeit 
Szűnjék meg te szent haragod,
Oh ne hagyd el 
-4 hazát, a nemzetet!

Halld imáját, mit könnyei 
Záporában zeng feléd,
Es tanítsd meg elviselni 
E száz csapást,
Ha bölcsen igy rendeléd 1

S ha majd a megpróbáltatás 
Szent szavadra véget ér,
Hol hála imát rebegünk 
Jóságodért,
Legyen szabad s nyílt a tér.

Legyen szabad e hon végre 
Mint volt régen — valaha,
A mikor még nem ösmerte 
Nem volt búja, bánata 1

Bihari Sándor.

— Rendészet. A közigazgatási bizott­
ság mai ülésén előterjesztett polgármesteri 
jelentés hűen beszámol arról, hogy február 
havában a rendőrség 200 egyént tartóztatott 
le. Ebből a számból öten kerültek a kir. 
ügyész védelme alá, 195-öt a rendőrség bün­
tetett meg.

— Felolvasó est. Csütörtökön dólu 
tán 5 órakor ismét igen élvezetesnek ígér­
kező felolvasás fog tartatni a róni. kath. fő 
gimnásium dísztermében. Szigmeth Károly 
volt debreceni üzletvezető helyettes a »Kár­
pát egyesület“ érdemdús elnöke fog felolva 
sást tartani a Magas Tátráról ? Felolvasásá­
nak rendkívüli érdekességet kölcsönöz, hogy 
löO vetített legnagyobb részben saját felvé­
telű fényképen mutatja be a Tátra világ

hirti természeti szépségeit. — Ezen képek 
remek tisztasága, sokasága, melyei azemlól- 
helővé teszi vonzó s szellemes felolvasását 
bizonyára széles körben fog érdeklődést kel­
teni. Sziegmeth felolvasását Dr- Mariska 
György ügyvéd s kiváló zongora művész 
brilliáns zongora játéka követi, mig Deésy 
Alfréd színtársulatunk kitűnő művésze sza­
valni fog. A részletes programúiról csütör­
töki számunkban fogunk megemlékezni. A 
két kiváló művész s u jeles felolvasó, kiket 
olvasóink már régtől előnyösen ismernek, 
teljes biztosítéka egy uj, érdekes s kellemes 
felolvasó estének. Ezen felolvasó estéra szer­
dán reggeltől kezdve kaphatok a jegyek Mi- 
halovits Jenő főróri gyógyszertárában.

— A közkórház betegforgalma feb­
ruárban a következő volt. Átjött februárra 
352 beteg, felvétetett februárban 366, elbo- 
csájtatott 349, meghalt 20 beteg. — Március 
1 ón tehát ápolás alatt maradt összesen 349 
beteg.

— A közegészségügy februárban.
Debrecen város területén a közegészségügyi 
viszonyok februáréra sokkal jobbak voltak 
mint januárban kanyaró, vörbeny, roncsoló­
toroklob, szamárhurut szórványosan fordult 
elő, de halálozás csak kanyaróban volt egy 
esetben. Öngyilkos lett 5 egyén, baleset 
utján pedig 2 egyén halt meg.

— Bomlott élelmiszerek. Debrecen 
város rendőrorvosai a rendőrséggel együtt 
február hónapban többször tartottak piac • 
vizsgálatot. Megvizsgálták a sütő műhelyeket, 
póküzíeteket, hentes, szatócs üzleteket, tej- 
csarookokat stb. Elkoboztak pedig két esetben 
romlott húst, vajjal hamisított tejei. — Egy 
hentes üzletet s egy kisebb szállodát meg­
vizsgálva ott tisztátalanságot észleltek.

— Az adóprés működése. Faust Elek
pénzügy igazgató a közigazgatási bizottság 
mai ülésén terjesztette e.ő az adóprés feb­
ruár havi működését. Eszerint egyenes adó­
ban 2816 korona folyt be, a mely összeg a 
múlt év február havában kimutatót 101962 
koronánál 99146 koronával kevesebb. Had­
mentességi díjban nem folyt be semmi. 
Bél.vagjövedókben a vármegye fogyasztását 
is beleértve 119352 korona, jogilletékben 
45912 korona, dijjövedókben 963 korona, 
dohány jövedékben a vármegye fogyasztásá­
val együtt 134198 korona, fogyasztási adóban 
50511 koroun folyt be. Fizetési halasztás’ 9 
esetben engedélyezett a pénzügyminisz­
térium.

— A debreceni kerületi tanári-kör 
Hajdúböszörményben. A hajdúböszörmé­
nyi főgimnáziumi tanári kar meghívta a 
debreceni kér. tanárikört, hogy márciusi 
gyűlését az 6 városukban tarís'i. Dőczi Imre 
Köri einök vezetése alatt a kör tisztikarán 
kívül még többen is utaztak a reggeli vo 
n at tál a kör tagjai közül B sz örménybe. 
A 15 tagból álló társaságot Köböl Samuel 
igazgató, Dr. Bessenyei és Marschalkó ta­
nárok fogadták az állomáson. Hcs zu kocsi 
sor vitte a vendégeket a főgimnázium épü 
leiéhez, ahol bővillásreggeliben volt részük. 
A magyaros vendégszeretet élvezése után a 
főgimnáziumot tekintették meg. 10 ez után 
kezdődött a gyűlés, amelyen a böszörményi 
tanárikaron és a debreceni tagokon kivül a 
város vezető férfid közül is szépszám­
mal jelentek meg. — Ott láttuk Kozma 
Sándor nyug. főgimnáziumi igazgatót ; 
Kálmán Lajos főgonduukot, Terestényi Dá­
niel kir. jarásbirót, Somossy Bálint polgár­
mestert; dr. Magi Kálmán v. főjegyzőt, dr. 
N. Szabó József t. főügyészt, Gál Bertalan 
v. jegyzőt, Balthazar Jenő esperest, Barnát 
Miklós gyógyszerészt, Oláh Sándor s. lel­
készt. Az elnök szép szavakkal üdvözli a 
kör tt.gjail és a vendégeket, A szomorú ha 
zai közviszonyokat s ezek nyomán keletkező 
minden hazafira fájdalmas érzések ecsetelésé­
vel kezdi beszédét és azzal vég i, hogy a nem

SZABADSÁG

zeti kultúra kérdéseit még e szomorú idők • 
ben sem szabad egy percre sem pihentetni. 
Érdekes volt Marschalkó Gusztáv felolvasása 
„Mit tehet a középiskola az alkoholizmus 
elleni védekezésben ?“ Az előadást sz vesen 
hallgatták a jelen levők és javaslatait, me yek a 
középiskola hivatását e kérdésbe í egészen 
kidomborították, egészen magáévá ette a 
gyűlés. Utána Sinka Sándor élvezetes és 
tudományos előadásban fejtegette a gvakorló 
tanár kiképzésének szükségét a pedagógiai 
elméletéből. Mindkét felöl vasáéért úgy a 
felszólalók, mint az elnök, elismerésüket 
nyilvánították ; az elnök mindkét felolvasó­
nak a kör köszönetét is tolmácsolja. Ugyan­
ezt teszi a böszörményi társadalom vezető 
fémárnak szives érdeklődésükért. A gyűlés 
uián az egész társaság barátságos ebédhez 

“ Dféharsörcsarnok helyiségében. Magvas 
feiko szőtt tőkben sem voit hiány. Szives ová­
ció tárgya volt a tanárikar elnöke, aki vi 
szont a böszörményi gimnázium tanárkarát élén 
a L- éltette meleg szavakban.
A kirándulók egy része délután megtekintette 
még a volt hajdú kerület székhelyének neve* 
zetességeti a böszörményi kollégák .-zives 
kalauzo.ási -r.ellett és csak az esti vonattal 
tért vissza Deoreoenbe.

— Hymen róxsalánca Az elmúlt 
hónapban házasságra lépett ev ref. valláeu 
23, rém. kath. 5, izr. 9, vegyes vallása 53 
pár. Ebből látható, hogy Hymen teljesen 
meg lehetett elégedve Debrecen február havi 
frigykötéseivel.
M — A “égy évszak. Tegnap dó után 
fél háromtól, négy szakaszban jelentek mer 
a négy évszak kedves szereplői a városi 
színház színpadán. A debreceni jótékony nő 
ügylet fáradhatatlan buzgalommal gyűjtőt ó 
egybe azt a sok szereplőt, akik a természet 
ben a s épséget fogják ábrázolni. A tegnapi 
délután a kosztümök színeinek összeállítása- 
val teli el Halomnyi divatlapból válogatok 
össze a szereplők jelmezeit, hogy a re dizó 
könyvében harmonikus színeiből megalkot­
hassa azt a kepei, mely a színpadon sz éle­
tet, a természetet legszebb színeiben mutat­
hassa be. A rendező bizottság gondos körül­
tekintéssel mindent elkövet, hogy az élőké 
pék szebbek legyenek a fővárosinál és ebben 
a munkában vállvetve buzgólkodnak a sze 
replők is Ma délután háromtól négyig a 
vígjáték szereplőinek lesz olvasó próbája és 
nrgytői ötig a tavasznak első részletes pró 
bája. A vígjáték részletes próbáját Zilahv 
Gyula igazgató személyesen vezeti, az élő 
képek szakaszonkinti próbáját pedig Le zter 
József.

— A város és az állami adó Feb­
ruár hó folyamán a nemzeti ellenállás az 
adófizetés szempontjából teljesen érvényesült. 
A házipénztárnál meg sem kísérelték, hogy 
állami adót fizessenek be. Amikor a királyi 
biztos „teljhatalma küszöbén áll a város, 
jóleső konstatálni ezt az örvendetes tényt.

Születés halálozás. Debrecen 
város kül- és belterületén az elmúlt hónap­
ban született ev. ref. 153, ág. ev. 3. rém. 
kath 32 görög kath 7, görög keleti 1, 
ízraehta 9 gyere*. Az összes születések száma 
20o. Ezzel szemben meghalt 144 égvén 4 
születések tehát 61 esettel múlták felül a 
halálozásokat,

— üj iparosok. Február hó folyamán 
37 iparos váhott a főkapitányságnál ipar­
igazolványt. Ezen a címen 460 korona folyt 
be a házipénztárba ip irosiskolai célokra,

“ A katonai létszám, A katonai 
létszámban február hó folyamán változás 
nem történt. Mindössze annyit említ m>g 
a polgármesteri jelentés, amelyet a mai köz­
igazgatási bizottsági ülés vita nélkül tudo­
másul vett, hogy a debreceni haderőnek 23 
törzstiszt vendége volt.

x Végeladás ! Mentze Henrik ui- 
donsAgok áruháza Piac és Szent Anna 
utca sarkán teljesen feloszlik, az ősz- 
szes raktáron levő árukat beszerzési 
ar°n alul árusítja el. 139—x 1.

\ X
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X Újítás képkeretekben Üzletemben 
u leg modernebb képkeretek készítettnek 
8 quere He*, kUtarajzok, vagy bármilyen más 
kopekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
r ti hi vem a t. c. vevőközőnségnek a kirak a 
tómban kiáihiotí rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika-szálloda mellett.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és kösz vény es betegek részére 
a hires ki. »ly balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör­
zsöl és teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ke 
ró; a. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utót 
»Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 3.

x A* emberiség nagy tömege pusx-
tul el, a legnagyobb el easége, a tüdővész 
áhai. Szerencsére manapság már nem va­
gyunk tehetetlenek ezen borzasztó betegség 
eh'.D, mint annakelftte. A modern gyógy- 
tudomány a „Sindm-Roche“ ban egy oly 
hatásos szer birtokában van, me'y a tüdő 
vész tovaterjedését feltartóztatja, a köhögést 
és köpetet csökkenti, az étvágyat és a test­
súlyt emeli és ezen betegség összes jelensó 
geit megszünteti. Amellett ezen szer kelle­
mesen szedhető s hmamosabb használatnál 
is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógy­
szertárak ban.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
snsz. Kéí-három heti használat után a 1 eg
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik._
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Arc 
csak egy korona. Kapható használati utast 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gvóf-■ - 
szertárában, Piac-utcán.
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felolvasta Bánffy levelét, majd jelen- 
j tette, hogy ma este levelet intézett 

Wesselényi Miklós báróhoz, melyben 
kérdést intéz hozzá, hogy kik lépnek 
ki a koalícióból.

Kilépés a koalícióból.
Mir szerint többek között Hock 

János is kilép a koalícióból Állítólag 
azonban megmarad a 67-es alapon.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, m áro. 5.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat és vótylkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat maliéit 16,000 méter óássa 
került forgalomba gyengén tartott árak mel­
lett. Egyéb b gabonanemek változatlanok. 
Idő : szép.

1906. márcűis 6.

Az Arany Bika kávéháiban mir- 
den este cigányzene.

Buza ápr lisre 16 72-74.
Búza májusra 16 70-72.

„ októberre 13.64 66.
Rozs áprilisra 13 36-38.
Zab áprilisra 15 40-42.

„ októberre 12.64 - 66.
Tengeri májusra 13.78-80.

„ júliusra 13 96-98.
Repce augusztusra 27.70-90.

Agg kori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző oko'-bó] 
mint pl. kiállott betegségek utóköve'kezmé-’ 
nyei, gyermekeinél a fogzás okozta elgyen­
gülésből >tb. származo'r, a SCOTT-fóin 
EMULSIÓ kiváló eredményeyel alkalmaz­
ható.

A SCOTT-fé’eEMULSIÓ iránt senki 
sem fog ellenszenvet érezni, mert az hatá­
rom tan jó izii, mindenki által könnyei)
Snrf'mwi?’ mi?tho^ 82 utolérhetetlen 
SCO 11-féle e nlgálási e!járás következtében 
az o, aj gyorsan a megy a t st szervezetébs 
anélkül, hogy bármilyen emész.ósi zavrt 
okozna.
A SCOTT féle EMULÄIO kapható min- 

den gyógyszertárban.
E on lapra való hivatkozásnál és 75 
fillér lev lbélyeg beküldése elemben 
minta üveggel bérmentve szóig d:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“ 

BUDAPEST, IV, Váci-u'ca 34 50 
Effy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill.

S 3<BA8icpostai.
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MŰSOR:

Kedd máre. 6. „Baccarat.“ Színmű. (B)
üZGrClfl, máro 7 Q?-,u rr■Vig-0 . > 7. „Szécsi Mária “

Játék b erjnyi Gizella felléptével. (C) 
n Csutörtök, .rám 8. „Erőműn és Rosier, 

bzmrju Szerényi Gizella felléptével „A“ 
n , Pentek> márc. 9. „Folt amely tisztit, 
iárárna. Szerényi Gizella felléptével (B)
rette te) ’ márC‘ 10< “G:i1 b;,ba‘" °Pe

Vasárnap, d. u. „Csöppség 
Bárletsziinet. 5

Est
szücei.

Vígjáték. 
Hunyadi László. Opera. Bérlet

* Gul baba. A kedves látványosság 
“a ls ,elt házat vonzott. Jó előadás volt 
Megemlítjük, hogy a politikai kupiék miatt 
tnegrendszibályozott Polgár Sándort a kö­
zönség ma is kitüutetó ovációkkal fogadta,
n ,-,;Á S*erémi °i*ella vendógiátóka
Csu önökön este kezdi meg a magyar zin
K ,"yik igr i=íe- d,4m,fy müvS°
venJé^ áíékái Glf61“ három estére terjedő 
ven éyjátékát. A kvunő művésznő Széthi
Mt4en8-°nk,lVá:Ó Vigjít6kban léP fel csütörtökön 
K*’ ™bl,y terepben Szerémi Gizella leg- 
fenyes^bb diadalét aratta eddig. A vendég
Í - sSín'ln ÍS,n-gy az érdek|6dés, 
Sinhávs;6® GlZ"llán:ik a közal múltban e
taTés mrV* Je eÁtőS é? nigy sikerei vol- 
rp..J h most, a mikor újra usszakerült Deb-
Ívnaö iát ral k!f?rr°tt. cagy művésznő ra-
kSnségníh 1662 ré8Ze gyönyörködni a

- j Z SS. *!§f OIR ,
A vezérlőbizottság1 ülése.

suth AJezérlőbr^g ma e«te Kos 
suth Apponyi, Zichy Aladár részvéte­
lével ülést tartott. Az ülésen

K. T. Nem húzták ki.
B. S. A „Búcsú* nem közölhető.
„Az Ifjúság Azt kérdi tőlünk, hogy „mi az 

ifjúság feladata?... Különös kérdés ! 
Nincs tisztában már magáva’ r.z ifjúság foga mftval 
sémi Mert mi hát az ifjúság ? Az iju-ág először is 
az első szerelem. Az első szerelem pedig nagy szó, 
a költőkből tudjuk, mennyi kínos üdv és üdvös, 
kéjes, isteni kin, mennyi sóhaj, könny és kfcaj, 
mennyi remény és lemondás, mennyi kaland és e 
modern világban mindenek felett mennyi . . . pénz 
kell hozzá ! Nagy Leké, magáb\n elég arra, hogy 
egy-két tanévet bnöltscn. Az ifjáság tóvá >bá hit, 
remény és bizalom. Az ifjúság költészet, mely magát 
ri'jies és rimtelen, mértékes és hangsúlyos versben 
jelenti ki. Ez a szelíd álom és még többször ... a 
rakoncátlan álmatlanság Ez a hajnal, az élet kez­
dete, mely a csillagok helyett a legfenségesebb 
fénysugarat, egy napot költ fel, hogy világítson 
szívnek, elmének. Az ifjúság a vágy. íme, ezért 
nem szabad kérdezősködnöd ifjú barátaid osztály­
könyvei, indexei után ; az ifjúságnak mindig van 
dolga, az ifjúság miniig . . . tanul.

Városi Szinfiáz.
Bérlet 130 szám (B)

Kedden, 1906. évi március hó 6-án:
Újdonság 1 Itt harmadi-zor Újdonság

Baccarat.
Színmű 3 felvonásban.
SZEMÉLYEK:

Lebourg Charles báró —

Csak

és Keiry

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiválik épen ajánlatos,

Boicalf, Oskaria, Cheranx és Lakk-lábbellkr6.

Becs, XIII.

Lebourg báróné — —
Heléna — _ _ _
Lebourg Amadéé — _
De Brial herceg, tábornok
De Brechebai Armand gróf
De Chacéroy Róbert _
Bragolin

Békés Gyula. 
Ardtii Ida. 
Markoviig M. 
Szakács Andor. 
Deési Alfréd, 
Krasznay Ernő. 
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„Sz chy Mária“
Dróxa.

m

kinek elegén-'

mell és derékíűzöre
van szüksége, mig az

Srdős Jfáímánné
által készített modern

mell és derékfűző
mintákat megnemtekinti, melye kot icg- 
nagj-obb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek 
Kívánatra merték felvételt lakáson is 

eszközöl.

Tisztelettel

Grdös Jválmátmá
Debrecen, Lvrántffy-utca 12

Jiyiíásl és tisztítás olcsó áron elfogad,'
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ÍV Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul
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állam vasutak:

1905. október hó 1-tőI.

a -BösEÖrmény 
B.-Sz.- Mihály 

(elé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
-Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — 
tize roncs—S.-A.-Ujhely Kassa f

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
FVAbony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kőcs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léte felé — — 
Derecske—N.-Léte felé — —

íipestre érkezik*
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind* az. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor őrk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
[ P.-Ladányig gy. v. átsziUással)

Debrecenbe 
érkezik *

Budapest felől (sznmőlyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytől -— — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat) 
vsak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

k .-Abony felől vásártérre — 
K.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs-Polgárfelől máv.-hoz
Derecske—Nagy-Lóta felől - 
Derecske-Nagy-Lóta felől —

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
régnél 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. o. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra
!
pero

4 46
8 57
3 30

10 - 25
4 —
6 í 56
8 24

12 11
8 51
7 17
4 36
5 35
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20

4 41
4 64

7 07
4 36
4 56
4 56
5 16
9 35
4 51

1 50
6 40
6 46
9 36

7 25
9 —
2 36
7 —

9 15

3 29 I
6 40
i 24
3 29
7 46
8 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 ! 40
6 22
6 ; 28
3 : 29
8 85

7 44
7 i 54
5 1 25
6 36

15
8 18

= Öltözködjünk ee
jól ós olcsón a Magyar és Angol 
posztó gyárak készítményeinek dús

raktárából.
Menjünk

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz.

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Küküllőmenti
8iSŐ SXŐfÖOÍfVá?7jíf3lcp 

(Tulajdonos: Casparl Frigyes Medgyes, 25 N.-Kükölőmsjj'a
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőiőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szálit.

és árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen és bérmentve <

EflÁIL-IÜCZíFIÍ*». SS 8*1 S Ibi SS *1 & 3| 1» H
A legjobb arcz- 
szépltő szer a w ** ^!i 3*-?$ Si y & a S» II !| U

mely as arezot tisztítja, iehériti és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkflü

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szajspan. j Kitűnő toniett sz»ppa-
r.„„ } nők 8 kenőcs haazná-
Epe-szappan, i o tatához o

Serall.pnder. Kiváló finom arozpor 
három színben, fehér, rózsa és crém 

, , j 1 doboz ára 1 korona.Seraü-creme. nappali használatra. t Szeraii-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kag,hf í; dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 

e a, u e :y PhI, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 
m vurak,láh valamint Jósa és Jóna urak droguerájában. 

ovajjá a tteszdonci : BOZSHYAI .MÁTYÁS gyógyszertárában
^&r> valamint minden más gyógyszertárban

ulá
valódiak csak ezzel a vörös íöltrással. „I. Psehoíer“

i°SáSXán óta tehat több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fajdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mi? U" ®P®cirkuláció xávara, máj baj. szélkoUka, aranyér a belek 
petyhudtsege stö., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffasjás, sárgaság stb. esetén.

1 skaiuiyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skaiulyácskával . K. 2,10

A Pénz^ eluiegesj)3küldése^ ^esetén ára portómentes megküldésévé
4 tekercs Korona 8.90
5 , 1050.

„ _ 10 ■ 1850.
* ^«•' 35ac.«fcaimi ftíil*.el

® e *7,7°, 7 e r J« gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasse 15.

1 tekercs Korona.
2
3

2 60 
470 
6 80

7;

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás Kitűnő cséplésart.

í

Hatósági engedely nélkül szilimfedelefet há^ak kozö't is használhatók,

112 díjjal Krfürrfcfeff i í
A világ legegyszerűbb és 
legtökéleiesesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb ben ein-,
petrolin-, ás vány olaj-mota-
rókát ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—B évi 

részletfizetésre:

Eálla? motortelepa Budapest, VI, Nagymező-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szer ehetők be t világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági él ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolai-ino'orokt! ÄÄSr
iirauttjoeaii-.x-niwF^\rr-r_«zx-#-wrrxv* r.-. -anisa»t.ma**rz**m* ,̂ rm?-qviTT-p—f. —- ^® v'PlÖ kó 8 Z 1 6 t S ks

Nagy munkateljesitaés. * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szikértő céghez.
Tessék a pontos 
czimre ügyelni! Kállay F. és Tsa, Budapest, Nag/mező-u. 37—39.

_______Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
. . I-,-1., V , - mIHMM, .... . fVRűt%M _

l
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z6l6vessző|,
A világhírű

, Delaware4
adja a legjobb bort !

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll! I
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőMoltfányok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyisógü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

Szigyártb és &?3ÉLS:,
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m

H^flaiiiiBliiiasiihinbi
A közelgő tavasd évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives figyelmét felhívni a 20 óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult minden nemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztóko: tartok frissen levágott mindenfaj élő­
világból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből incnyaszonyi 
mell és mi' den alkalmi csokrok il, valamint sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészed telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kór

kiváló tisztelettel

a

eusfeii fi

PACZÉLT
mag- és virágkereskedéee Debrecen, Kossuth-utca

i r

KK m

-ex MfsAXiCMmaar&z « * r&txtűe 3*oaBG»7*itf»R» r-o-«m.w ■ -«■•viv.í; ■ rrerfr •* y —,vmrv v.w*

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-labdacso *\)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 

él;-ben feljebb becsülcndők; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai, mint e pilulák.

s ssékszopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett —lég gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekerő 
mely 8 Tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fill. A pénz előleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállittatik.

ÓV8S ■ óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelnr törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bécs, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

TOTH Gr rj
K E C E N, PIA C-ü ICA 20—27-ik SZÁM

Jr.

Budweisz-i és honi gyármány-u po: cellán valamint Mel- 
dinger köpeny és öntött vasku yliák, miegen szer­
kezetű vas és porcellán burkolata konyhák, Multiplicator 
hőfejiasztö kélyhabetétok. Vadászfegyverek, 
és felszerelések revolverek, hüvelyek és töltények. 
LÓPOR ÁRUDA Újdonság ! _^RONWNIOCi is nét- 
lófegyver 1004. in. Szén- és fakosarak, melegvédöx 
fürdőkádak vasbutorok, gyerm kszékok és k esik, mosdó 
készletek, fényezett konyha-folszorolések, gépmang írlók- 
és facsarók gummi átvonatta 1.

Av-b..--'t-X’öS.' ’’ ''" : - ' -'-'i:'
M&i«.k,:ít

LA -

Syaüorlati aiüaimi ajándéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarsk, 
kályhaelők. Mosdó készle'ek, egyszerű ^s a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula tisktreskedésébin, Piac u. 20 és 27 ez

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 120—x 1

Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Czementgyára Gurahonczon szállít lassan vagy gyorsan kötő

** PORTLAND-CZE MENTET,
mely a Magyar Mérnök és Építész-Egylet által megszabott normaliákat 70 — 80%-al felülmúlja. — Továbbá ELAD

saját rendszere szerint készült

szabadalmazott hornyait Cement-tetőeserép gyártó gépeket,
melyekkel tetőcserép-szükségletét fakereskedök, vállalkozók, gazdálkodók házilag állíthatják elő.

A Készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy szilárdságnak

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


